

Coloquemos a, b, c, d en la primera línea y denotemos $x_i, y_i, z_i, i = 1, 2, 3, 4$, las otras entradas del cuadrado, como se muestra a continuación:

a	b	c	d
x_1	x_2	x_3	x_4
y_1	y_2	y_3	y_4
z_1	z_2	z_3	z_4

Observemos que :

- de $a + x_1 + y_1 + z_1 = S$ se obtiene $y_1 + z_1 = S - (a + x_1)$,
- de $a + b + z_1 + z_2 = S$ se obtiene $z_1 + z_2 = S - (a + b) = c + d$,
- de $c + x_4 + y_1 + z_2 = S$ se obtiene $y_1 + z_2 = S - (c + x_4)$.

Por lo tanto,

$$2y_1 = (y_1 + z_1) + (y_1 + z_2) - (z_1 + z_2) = S - (a + x_1) + S - (c + x_4) - (c + d) = 2S - a - 2c - d - x_1 - x_4,$$

es decir,

$$y_1 = S - c - \frac{a + d + x_1 + x_4}{2}.$$

Esto implica que z_1 y z_2 son, respectivamente, iguales a

$$z_1 = S - (a + x_1) - y_1 = S - (a + x_1) - S + c + \frac{a + d + x_1 + x_4}{2} = c - \frac{a - d + x_1 - x_4}{2},$$

$$z_2 = c + d - z_1 = c + d - c + \frac{a - d + x_1 - x_4}{2} = d + \frac{a - d + x_1 - x_4}{2}.$$

Por otra parte, de $a + b + x_1 + x_2 = S$ se obtiene

$$x_2 = S - (a + b) - x_1 = c + d - x_1,$$

y esto junto con $b + x_2 + y_2 + z_2 = S$ implica

$$y_2 = S - b - x_2 - z_2 = S - b - (c + d - x_1) - \left(d + \frac{a - d + x_1 - x_4}{2}\right) = \frac{a - d + x_1 + x_4}{2}.$$

De manera análoga (o por simple dimetría) se obtiene

$$y_4 = S - b - \frac{a + d + x_1 + x_4}{2}, \quad z_4 = b - \frac{a - d + x_4 - x_1}{2}, \quad z_3 = a + \frac{d - a + x_4 - x_1}{2},$$

$$x_3 = a + b - x_4 \quad \text{y} \quad y_3 = \frac{d - a + x_1 - x_4}{2}.$$

Dadas estas expresiones, resulta natural escribir x_1 et x_4 de la forma $d + s$ y $a + t$, respectivamente. De manera más precisa, definimos s y t haciendo $s = x_1 - d$ y $t = x_4 - a$. Tenemos entonces:

$$y_1 = S - c - \frac{a + d + x_1 + x_4}{2} = S - c - \frac{a + d + (d + s) + (a + t)}{2} = S - c - a - d - \frac{s + t}{2} = b - \frac{s + t}{2},$$

$$z_1 = c - \frac{a - d + x_1 - x_4}{2} = c - \frac{a - d + (d + s) - (a + t)}{2} = c - \frac{s - t}{2},$$

$$z_2 = d + \frac{a - d + x_1 - x_4}{2} = d + \frac{a - d + (d + s) - (a + t)}{2} = d + \frac{s - t}{2},$$

$$x_2 = c + d - x_1 = c + d - (d + s) = c - s,$$

$$y_2 = \frac{a - d + x_1 + x_4}{2} = \frac{a - d + (d + s) + (a + t)}{2} = a + \frac{s + t}{2}.$$

Los valores de y_4, z_4, z_3, x_3 e y_3 se obtienen de manera análoga. El tablero deviene entonces

a	b	c	d
$d + s$	$c - s$	$b - t$	$a + t$
$b - \frac{s+t}{2}$	$a + \frac{s+t}{2}$	$d + \frac{s+t}{2}$	$c - \frac{s+t}{2}$
$c - \frac{s-t}{2}$	$d + \frac{s-t}{2}$	$a + \frac{t-s}{2}$	$b - \frac{t-s}{2}$

Finalmente, si definimos

$$m = \frac{s + t}{2} \quad \text{y} \quad n = \frac{s - t}{2},$$

entonces $s = m + n$ y $t = m - n$, y el cuadrado toma la forma anunciada.